

新华通讯社主管主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn) ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 [www.jnlc.com](http://www.jnlc.com)

今日关注

## 土地市场高烧

- 一天冒出三地王 地价疯涨暗藏巨大风险
- 大房企“不差钱”状况料延续
- 抑制地王应标本兼治

A03 / 焦点

## 集体林权确权率已达95%以上

集体林权制度改革将在土地制度改革前取得实质性突破

□本报记者 顾鑫

中国证券报记者近日获悉,在十八届三中全会关注的农村改革议题中,除土地制度改革外,集体林权制度改革等有望被关注。业内人士认为,推进集体林权制度改革面临的障碍比土地制度改革更少,预计将在土地制度改革前取得实质性突破。

这位人士介绍,集体林权制度改革的确权工作已基本完成,确权率达95%以上。下一步,有关部门主要工作是完善配套政策,让集体林权制度改革的政策意图真正落地。一是尽快完成林权证发放,确立农民林地承包经营主体地位;二是加快贷款、保险等金融配套政策建立和落实,让林权真正能够用来抵押;三是进一步减少林权流转政策障碍,健全林权价值评估体系,保障林地承包经营者的利益。

他认为,为促进林地规模经营,需建立顺畅的林权流转和交易机制。当前存在林权价值被低估情况,随着集体林权制度改革向纵深推进,林权有望进一步升值。应扶持林业合作组织建设,完善林业社会化服务体系,调动社会资本参与现代林业建设。

## 延伸阅读

### 林权改革向纵深推进 提升林业公司估值 A13



## ■ 今日报道 | Today's news

王建:  
人民币国际化处于“两难困境”  
A05 观点与观察

央行公开市场操作  
再现资金净回笼  
A07 财经新闻

中央财政支持文化体制改革  
取得突破性进展  
A07 财经新闻

弃周期“僵尸”纳新兴“宠儿”  
券商研究重心大转移  
A08 机构天下

重碱价格月涨超7%  
多地纯碱市场货源偏紧  
A11 公司新闻

■ 明日《金牛理财周刊》导读  
金额庞大 手法暴力 游资跟风  
“过江龙”资金重现江湖

## 姜洋:确保国债期货平稳上市安全运行 鸡蛋期货年内推出没问题



证监会副主席姜洋5日在出席第二届金融街论坛间隙接受中国证券记者采访时表示:“鸡蛋期货年内推出没问题。”在谈及何时推出原油期货,姜洋称年内或难推出,原油期货是一个对外产品,不仅是推出一个产品品种这么简单。”他强调,原油期货推出涉及许多配套政策。在协调好这些政策后,原油期货才能推出。

姜洋在致辞时表示,当前,我国经济正处于转型升级、结构调整的关键阶段,加快建设期货和衍生品市场,

进一步完善我国多层次资本市场体系,充分发挥价格发现和风险管理功能,对于增强我国期货市场在国际大宗商品定价的影响力,以及深化金融体制改革等都将产生深远的影响。为此,下一阶段,证监会将在积极推动《期货法》立法工作,进一步夯实期货和衍生品市场制度基础的同时,重点做好以下工作:

一是进一步拓展大宗商品期货品种覆盖面,继续推进原油期货市场建设准备工作,推动铁矿石等大宗商品期货和

稻谷等农产品期货的研发上市工作,促进国内期货市场的经济功能更好发挥,形成对战略性资源更大的定价影响力。同时,加大期权、指数及其他场内金融衍生品的研发上市力度。

二是确保国债期货的平稳上市和安全运行,市场管理者和组织者要切实履行好相关监管和服务职责,做好国债期货市场培育和投资者培训工作,尤其是要做好跨市场的风险防范与监管执法工作。

三是稳步推进对外开放,充分利用国际、国内两个

市场、两种资源,推动境外投资者参与金属、原油期货等衍生品交易和市场建设。

四是守住不发生系统性区域性风险的底线,加强监管和稽查执法。要通过切实维护市场“三公”原则来确保投资者合法权益得到有效维护,促进资本市场健康发展。(相关报道见A02版)

图为姜洋在主题发言结束后接受本报记者陈莹莹(左)独家专访。

本报记者 车亮 摄  
本报记者 蔡宗琦 陈莹莹 文

## ■ “改革呼唤大智慧”高端访谈

## 吴晓灵:推出房地产信托基金条件已具备

预计今明两年不会放开存款利率上限 存款保险制度亟待推出

□本报记者 陈莹莹

全国人大财经委副主任委员、原央行副行长吴晓灵5日在接受中国证券报记者专访时表示,存款利率上限放开是利率市场化最后一步,目前我国尚不具备放开条件,预计今明两年都不会放开。进一步推进存款利率市场化,亟待推出存款保险制度。作为推进金融改革重要步骤,信贷资产证券化有利于银行金融机构、非银行金融机构盘活资产。但必须强调的是,开展资产证券化

化业务,必须有风险留存。目前,我国已具备推出房地产信托基金(RETs)的条件。

吴晓灵认为,当前我国金融改革的目的,是把以往积累的风险通过合理、合法的途径慢慢消化掉。另一方面是改善融资结构、提供更多筹措资金的渠道。

信贷资产证券化必须是在标准化资产的基础之上,将优质的资产证券化产品销售给社会公众,不能采取“甩包袱”的方式,把不好的资产打包销售给社会公众。

即使是优良资产进行资产证券化,也必须有风险留存

改革方面的决心。您认为,存款利率会在何时放开?

吴晓灵:我个人不主张近期放开。存款利率上限放开应是利率市场化最后一步,目前我国尚不具备放开条件,预计今明两年都不会放开。实际上,在正利率情况下,存款利率稍微慢一点放开有好处。我认为,银行存款利率有个上限,对发展直接融资是有好处的。

首先,目前我们的银行、企业等微观主体财务约束都不够。(下转A02版)

存款利率上限放开  
是最后一步

中国证券报:今年我国利率市场化进程加速推进,昭示出我国新一届政府在推进金融改革方面有决心和行动。

## ■ 今日视点 | Comment

## 东部上层次 推动西部上台阶

□本报记者 顾鑫

当前一系列政策迹象显示,西部重投资、东部重转型正成为我国经济稳增长、调结构重要抓手。西部大开发力度今年将进一步加大。要让中西部这一“发展最大的回旋余地”发挥应有作用,除加大投资力度、改善基础设施外,还应制定差别化经济政策,引导产业转移和培育优势特色产业。

域发展既可加大投资力度,也是避免短期经济运行跌破下限的有效手段。

当然,西部地区加大投资力度更要着眼长远。在加快西部铁路、公路等基础设施建设的同时,应顺势承接东部地区

产业转移,结合当地资源优势发展特色产业,培育经济增长内生动力。30多年来,我国经济腾飞的一个重要原因正是承接发达国家和地区的产业

A叠 / 新闻  
B叠 / 信息披露  
本期 64 版 总第 5839 期  
2013 年 9 月 6 日 星期五



## 中金所公布国债期货挂盘基准价

今日挂牌交易 有望收涨

□本报记者 熊锋 王辉

国债期货6日正式挂牌交易。中国金融期货交易所5日发布的5年期国债期货合约挂盘基准价显示,TF1312合约、TF1403合约和TF1406合约挂盘基准价分别为94.168元、94.188元和94.218元。

市场人士认为,国债期货上市首日挂盘基准价相对较低,预计三合约首日有望收涨。

海通期货高级分析师徐莹认为,在仿真交易中,TF1312合约4日结算价为94.18元,5日的收盘价为94.258元,上涨0.078%。中金所公布的TF1312合约挂盘基准价低于在仿真交易中达成的心理价位。投资者在TF1312合约上市首日可能谨慎看多。

中国国际期货分析师郭佩洁表示,相对于CTD(最便宜可交割债券)估算的理论价值,中金所公布的TF1312合约挂盘基准价偏低。

东证期货高级分析师章国

## 延伸阅读

**基金试水专户先行 A09  
私募、普通投资者将是初期主力 A17  
不会分流商品市场资金 A18**

## 日均增5亿 余额宝规模近500亿元 天弘增利宝或成最大公募基金

□本报记者联合报道

天弘基金与支付宝合作推出的余额宝规模仍在急速膨胀中。知情人士透露,目前其规模已近500亿元。基于基金二季报数据,对接余额宝的天弘增利宝基金已超越华夏现金增利,成为规模最大的公募基金。

中国证券报记者就此向天弘基金求证,天弘基金市场部人士未予确认。

借助海量级淘宝用户理财需求,余额宝规模一直在快速增长。据媒体报道,自6月13日上线,至6月底时,余额宝用户突破250万,规模达66亿元。8月中旬,

余额宝规模超过200亿元,至今规模已近500亿元。按此规模计算,从上线至今,余额宝以平均每天5亿元的增速在增长。按此速度,至2013年底,余额宝规模可能将超过1000亿元。

支付宝每天在六个时间点将淘宝和天猫通过余额宝进行赎回、提现、消费、转账等数据发送给基金公司,通过数据分析和模型预估,余额宝能较为精确地预测第二天的赎回量,以便安排好流动性。上述人士透露,余额宝每日规模变化预测误差范围在5%以内,能提早应对节日等因素带来的大额赎回。

## 零点调查

### 大国小产业 中国人参业亟需“疗伤”

很长一段时间里,作为占全球人参产量70%~80%的“人参大国”,中国人参的产值却不到世界的4%。面对这种形势,中国最大人参产地吉林省从2010年开始,以限制每年新增林地面积为切口,掀起了一场“人参保卫战”。中国证券记者在调研中发现,人参产业的发展仍面临诸多难题,需要在有序种植、产业整合、附加值提高、市场推广和品牌建设等方面继续努力。

A04 零点调查

## 市场

### 存量资金博弈难奈7万亿套牢盘

统计显示,自2月18日至6月18日,沪市区间总成交额为7.01万亿元,即目前沪综指上方面临着7万亿元的套牢盘。尽管当前沪市每日成交保持活跃,但若无场外资金驰援,如此巨大的上方压力仍然难以在短时间内化解。

A14 市场新闻

## 中证网 视频节目

9:00-9:03 中证独家报告

## 股市午间道

12:00-12:20 民生证券 叶志刚

## 赢家视点

18:00-18:25 金元证券 李海滨

## 中证网专家在线

http://www.cs.com.cn

[实时解盘 网上答疑]

09:30-11:30 东莞证券 徐宇科

13:00-15:00 东莞证券 陈立刚

